
Za enako delo — enako plačilo 
Od leta do leta čakamo, kdaj bo poprav

ljena težka krivica, ki se nam godi. Pri skrom
ni plači, ki je odmerjena drž. uradniku iz na
ših vrst, je zanj že najmanjša okrnitev prejem
kov zelo občutna. Pri plačah poročenih uči
teljic pa znaša okrnitev celo več kot 1h. 

(Kakor se zahteva od nas izpolnjevanje 
službenih dolžnosti, tako imamo me pravico 
zahtevati izpolnjevanje obveznosti napram 
sebi. Uradniški zakon nas ni razdelil v poro
čene in neporočene; tudi ne dovoljuje noben 
zakon izkoriščanja državljanov s strani delo
dajalcev. V listin smo ponovno čitali, da so 
intervenirale državne oblasti pri nekaterih 
rudnikih in drugih podjetjih, kjer so lastniki 
z raznimi pretvezami zadržali del plače svoje
mu delavstvu, računajoč z njegovo nevedno
stjo in misleč, da bo delavstvo zadovoljno, če 
sme sploh ostati v službi. Ker se delavstvo 
vsled prepovedi delodajalcev ni smelo orga
nizirati, so šele drugi ljudje opozorili inšpek
cijo dela in dopisnike raznih listov, da so se
znanili javnost in oblasti o nedopustnem po
četju izkoriščevalcev. S posredovanjem obla
sti se je položaj delavstva vsaj nekoliko iz
boljšal. 

Tudi naša organizacija je ponovno pred
lagala naše zahteve na merodajnih mestih, to
da doslej, žal, brez uspeha. V proračunski de
bati se je le malo govornikov zavzelo za ze
načenje naših plač. Kljub temu pa smo pre
pričane, da tudi vsi ostali soglašajo z nače
lom: za enako delo — enako plačilo; saj bi v 
nasprotnem primeru mnogi izmed njih ne mo
gli prejemati poslanskih dnevnic, ker jim že 
redni poklic ali zasebno premoženje donaša 
več kot dovolj sredstev za preživljanje in bi 
lahko opravljali svoje delo kot častno dolž
nost. Ravno tako ne bi mogli oni drž. name
ščenci, katerih žene so posestnice zemljišč, 
hiš, palač, prejemati polnih plač ali pokojnin. 
In vendar nima še tako bogata ženina renta, 
za katero se ji morda ni bilo treba prav nič 
truditi, nikakega vpliva na moževo plačo, do
čim je skromna, trdo prislužena plača moža 
drž. nameščenke ovira, da ne more dobiti že
na svoje cele, istotako trdo prislužene plače. 

Če so poročene učiteljice tako dolgo zve
sto in požrtvovalno vztrajale v opravljanju 
svojih dolžnosti, je tem večja dolžnost pokli
canih, da takoj urede njihove plače. Merodaj
nim činiteljem je dobro znano, da so ostale v 
službi kljub toliko poslabšanim pogojem le 
pod pritiskom razmer, ker je njihova pomoč 
nujno potrebna družini. Zato se ne bi smel 
izrabljati njihov težki položaj in ne prisilje
vati, da delajo za manjše plačilo. 

O važnosti ženinega zaslužka za družino 
ni treba dokazov. Navedemo naj le nekaj šte
vilk iz statistike znanega strokovnjaka in pro
pagatorja socialne medicine dr. Andreja Štam
parja, ki pravi, da od 100 smrtnih primerov 
otrok do starosti 5 let odpade na bogate 
0,34 %, na srednje situirane 11,04 %, na revne 
pa 88,62 %. Ni menda treba posebej naglašati, 
da se morajo one naše družine, v katerih služi 
samo oče, ki nima nikakega postranskega za
služka, tudi še boriti z revščino. 

Skupna vsota naših odtegljajev pomenja 
v državnem proračunu silno malo in je mo
ralna in materialna škoda, ki jo trpimo me in 
naše družine, neprimerno večja in občutnejša. 
Važno za nas je tudi dejstvo, da so predvi
deni v državnem proračunu za nas polni pre
jemki in bi torej vrnitev doklad prav nič ne 
obremenjevala stanja državnih financ, ki se 
je po izjavah merodajnih činiteljev itak zelo 
zboljšalo. Medtem pa, ko se štedi pri naših 
skromnih plačah, se vendar najdejo ogromne 
vsote, ki jih prejemajo posamezniki. Tako so 
prinesli naši dnevniki vest, da je nedavno 
upokojeni ban zetske banovine Pero Ivaniše
vič dosegel, da je presegla vsota njegovih pot
nih stroškov 700.000 din. Verjetno bi ta vsota 
zadostovala, da bi vse poročene učiteljice zet
ske banovine prejemale več mesecev polne 
plače. — 

Prepričane smo, da ne more biti nikakih 
resnih zaprek, da se črta krivična odredba, ki 
je dala našemu delu pečat manjvrednosti. Za
to pričakujemo od kraljevske vlade, da bo po 
ukinitvi celibata priznala tudi poročenim uči
teljicam vse pravice, ki jim pripadajo. Vse 
dotlej, dokler se to ne zgodi, tudi ukinitev 
celibata nima polne vrednosti. K. L. 


